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Teste de Particdo de Equivaléncia

* Dados de entrada e resultados de saida caem em
diferentes classes onde todos os membros de uma
classe sao relacionados.

» O programa se comporta de maneira equivalente para
cada membro da classe.

» Casos de teste devem ser escolhidos para cada
particao.

Teste de Particao de Equivaléncia

DD

Entradas invélidas Entradas vélidas
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Teste de Particdo de Equivaléncia

* O dominio de entrada (ou saida) do programa/fungao é
dividido em um numero finito de particbes (ou classes) de
equivaléncia

* supbe-se que dados pertencentes a uma particdo
revelam as mesmas falhas

 particdes validas e invalidas sdo consideradas

» Geracgao de testes: selecionar um ou mais dados de cada
particao

+ Critério de cobertura: cada particdo deve ser considerada
ao menos 1 vez

Teste de Particao de Equivaléncia — Passos:

» Decompor o programa em fungdes

* |dentificar as variaveis que determinam o comportamento de
cada funcao

e Particionar os valores de cada variavel em classes de
equivaléncia (validas e invalidas)

» Especificar os casos de teste:
» eliminar as classes impossiveis ou os casos desinteressantes

» selecionar casos de testes cobrindo as classes validas das diferentes
variaveis

* para cada classe invalida escolha um caso de teste que cubra 1 e
somente 1 de cada vez
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Definicao de Classes de Equivaléncias

Defini¢io da variavel
de entrada

Classes de equivaléncia

Intervalo

" Uma classe valida para valores pertencentes ao
intervalo

* Uma classe invalida para valores menores que
o limite inferior

* Uma classe invalida para valores maiores que o
limite superior

Lista de valores
validos

" Uma classe valida para os valores incluidos na
lista

* Uma classe invalida para todos os outros
valores

Definicao de Classes de Equivaléncias

entrada

Nuamero de valores validos

Defini¢do da variavel de Classes de equivaléncia

Uma classe valida para nimero de
valores igual ao numero previsto
Uma classe invalida para nimero de
valores =0

Uma classe invalida para nimero de
valores maior ou menor que o valor
previsto

Restrigoes ® Uma classe valida para os valores que
(expressao logica; sintaxe; satisfazem as restrigdes

valor especifico; * Uma classe invalida para os outros
compatibilidade com outras valores

variaveis)
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Teste de Particao de Equivaléncia — Exempilo:

+ Uma especificagdo de programa aceita de 4 a 10 entradas,
gue sao numeros inteiros de 5 digitos e maiores que 10 mil.

3 11
l 4 A lol
rMenos de 4 Entre 4e 10 Mais de 10 I
S e s
Nimero de valores de entrada
9999 100 000

lm 000 50 000 9g 9991

l l

Menos de 10 000 Entre 10 000 e 99 999 Mais de 99 999

Valores de entrada

Teste de Particao de Equivaléncia — Exempilo:
Ex. Especificagdo de uma rotina de busca.

Procedure Search (key: elem; T:elem_array; Found: in out Boolean; L in out
elem_index);

Pré-condicéo: Tfirst <= T'last
A sequéncia tem pelo menos um elemento.

Pés-condicéo: (Found and T(L)=key)
O element é encontrado e referenciado por L.

(Not found and not(Exists i; T'first >= i <= T'last; T(i) = key) )
O elemento n&o esta na sequéncia.
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Teste de Particao de Equivaléncia — Exemplo:

Particoes de entrada:

» Entradas que estdo de acordo com a pré-condi¢ado (no minimo 1 elemento).
» Entrada onde a pré-condigdo nao vale.

» Entradas onde o elemento chave é um elemento da sequéncia.

» Entradas onde o elemento chave ndo € um membro da sequéncia.

Diretrizes de teste:

» Teste com sequéncias que possuem somente um Unico valor.

» Use diferentes sequéncias, de diferentes tamanhos, em diferentes testes.

» Derive de maneira que o primeiro, o médio e o ultimo elemento da
sequéncia sejam acessados.

» Testes com sequéncias de comprimento zero.

Teste de Particao de Equivaléncia — Exemplo:
Vetor Elemento

Valor unico Esta na sequéncia

Valor unico Nao esta na sequéncia

Mais que 1 valor Primeiro elemento esta na sequéncia
Mais que 1 valor Ultimo elemento esta na sequéncia
Mais que 1 valor Elemento médio esta na sequéncia
Mias que 1 valor Nao esta na sequéncia

Sequéncia de entrada (T) [Chave |Saidas (Found, L)

Verdadeiro,1
Falso, ?

7 29, 21, 23 17 Verdadeiro, 1
41,18, 9, 31, 30, 16, 45 45 Verdadeiro, 7
17, 18, 21, 23, 29, 41, 38 23 Verdadeiro, 4

21, 23, 29, 33, 38 25 Falso, ?
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